



**ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, животноводы колхоза имени 50-летия СССР Дубовского района решили до конца года продать государству свыше 2,5 тысячи центнеров молока сверх плана. В числе лучших животноводов Евгения Ивановна Рогожина (на снимке). Она уже получила от коров своей группы 520 центнеров молока. Это значительно больше годовых обязательств. Ее имя внесено в Книгу трудовой славы героев пятилетки хозяйства. Фото Н. Суровцева. (Фотохроника ТАСС).

# ДЕПУТАТ НА ФЕРМЕ

На календаре — зима. С ее приходом прибавляется забот у животноводов. В этот напряженный период им необходима особая организованность, заинтересованное внимание ко всем делам на животноводческих фермах. Именно здесь сейчас идет упорная борьба за выполнение планов и социалистических обязательств третьего, решающего года девятой пятилетки, закладывается прочный фундамент на будущее. И задача работников ферм не только не снижать темпов производства животноводческой продукции, но и обеспечить сохранность имеющегося поголовья скота, подготовить необходимую базу для расплодной кампании.

Вольшую роль в успешном проведении нынешней зимовки призваны сыграть депутаты, работающие непосредственно на животноводческих фермах. От их умелой организаторской работы, личного примера во многом зависит то, как животноводы справятся с выполнением планов и обязательств этого года, насколько умело и похозяйски будут использовать механизмы и оборудование, имеющийся запас кормов.

На первой молочнотоварной ферме колхоза имени Чапаева работает дояркой депутат Анна Давыдовна Гончарова. В решающем году пятилетки она первая в колхозе перешагнула трехтысячный рубеж по надоям молока от коровы. За одиннадцать месяцев А. Р. Гончарова перевыполнила свое годовое обязательство более чем на 700 килограммов молока от каждой из закрепленной группы коров. Почти рядом с ней идет Антонина Сергеевна Киризунова, доярка четвертой молочнотоварной фермы. Удой от коровы в ее группе составляет за этот период без малого 3000 килограммов молока при плане 2250.

Высоких производственных показателей добиваются доярки второй молочнотоварной фермы Варвара Федоровна Белоусова и Нина Ивановна Брехунцова. Каждая из них, как депутат, видит свою задачу прежде всего в том, чтобы своим ударным трудом увеличивать производство животноводческой продукции, добиваться повышения эффективности общественного производства.

Им до всего дело на ферме: и как соблюдается режим рабочего, и как расходуются корма, и какое качество получаемой продукции. Не остаются в стороне и вопросы культурно-бытовых условий животноводов. Недаром говорится, что личный пример — самая лучшая агитация. И депутат не на словах, а на деле оправдывает оказанное им высокое доверие.

Это только один пример из многих десятков других, когда депутаты стали подлинными организаторами производства, активно влияют на ход социалистического соревнования, увлекая за собой на самоотверженный труд весь коллектив.

Зима — строгий ревизор, особенно для работников животноводческих ферм. Она беспощадно обнажает слабое место, каждое упущение, грозит многими неожиданностями. А как свидетельствуют факты, слабых мест еще много. Во многих хозяйствах района расточительно используются имеющиеся корма, когда подаются в кормушки в неприготовленном виде, еще нередки случаи нарушения трудовой дисциплины, что само собой нельзя признать нормальным.

Депутаты Советов могут и должны повести решительную борьбу со всякого рода бесхозяйственностью, равнодушием, проявлениями неорганизованности и недисциплинированности. Депутат на ферме — это полномочный представитель местного органа власти, находящийся на решающем участке борьбы за увеличение производства продукции животноводства. И от их инициативы, творческого подхода к делу, личного примера во многом зависит выполнение планов и обязательств, принятых тружениками ферм на девятую пятилетку.

Долг исполкомов сельских Советов, партийных комитетов — оказать им в этом всемерную поддержку и помощь.

# ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

## К финишу третьего, решающего

### Годовой — досрочно!

Соревнуясь за успешное выполнение обязательств третьего, решающего года пятилетки, коллектив СМУ-3 треста № 1 «Крайколхозстрой» завершил годовую план строительного-монтажных работ по генподряду 27 ноября.

За 11 месяцев освоено средств капиталовложений на 1642 тысячи рублей, сданы в эксплуатацию склад цемента на комбинате производственных предприятий, ремонтно-механический цех, столовая на 100 мест.

В ответ на обращение

## ТАК РЕШИЛИ ОВЦЕВОДЫ

Обращение участников Всероссийского совещания передовиков животноводства вызвало большой интерес у овцеводов совхоза «Кочубеевский».

Замечательные успехи в хозяйстве добилась бригада старшего чабана Н. Н. Попова. Вместо 5,2 по плану с каждой овцы получено по 6,2 килограмма шерсти. На 900 граммов повысился наст-

риг шерсти в бригаде старшего чабана Г. В. Кадыгрыбова, на 300 граммов — С. С. Свидлова.

За овцеголовьем в совхозе ухаживают 42 чабанских бригады.

Детально проанализировав свои возможности, овцеводы приняли социалистические обязательства на четвертый год пятилетки. Их единодушное решение таково: от

каждой сотни овцешапок вырастить по 95 ягнят, с овцы настричь по 4,5 килограмма и продать государству 210 тонн шерсти. Это на 15 тонн больше, чем было реализовано в счет народнохозяйственного плана нынешнего года.

**В. ЛИТОВЧЕНКО,** секретарь парткома совхоза «Кочубеевский».

### Готовы к отправке на мясо

Труженики ферм колхоза «Заветы Ильича» внимательно знакомятся с обращением участников Всероссийского совещания передовиков животноводства, анализируя свои успехи и планы. В третьем, решаю-

Имя механизатора колхоза имени Октябрьской революции Николая Коржа накануне празднования Дня Конституции СССР неоднократно появлялось на доске показателей. Николай на «К-700» ежедневно выполнял сменные нормы по подъему за-

цем году пятилетки хорошо идут дела в бригаде, возглавляемой Григорием Салием. Его товарищи Иван Коростылев, Николай Нечитайло добиваются высоких привесов на откорме молодняка крупного рогатого скота.

В летнее время при обилии зеленых кормов животные прибавляли в весе до 900 граммов в сутки. Большая партия скота отправлена на мясоком-

бинаты. На счету хозяйства уже 235 тонн мяса, проданного в счет народнохозяйственного плана. Готовы к отправке еще 100 бычков, вес каждого не менее 350 килограммов. Кроме говядины колхоз продает 3 тонны птицы. Все это позволит досрочно выполнить годовой план поставок 300 тонн мяса государству.

**В. ЛИСИЧЕНКО,** председатель колхоза «Заветы Ильича».

## ПОСЛЕДОВАТЕЛЬ

би на 130—140 процентов.

В соревнование включились все механизаторы колхоза. У Н. Коржа нашелся последователь.

Старейший тракторист хозяйства Иван Николаевич Долгопо-

лов по полторы нормы выполнял за рабочий день. Передовому механизатору вручен вымпел.

**Г. ДЖУНЕВ,** секретарь парткома колхоза имени Октябрьской революции.

## Тяжеловесные початки

На весь район славится высокими урожаями кукурузы механизированное звено из колхоза «Казьминский», руководимое Николаем Михайловичем Згонниковым. В этом году кукурузой на зерно в звене было занято 210 гектаров. Все лето посевы хорошо обрабатывались от сорняков, внеслись минеральные туки. Труд кукурузоволов окупился сторицей. Початки выросли тяжеловесные. С площади в 145 гектаров получено по 45 центнеров кукурузного зерна.

Но самым урожайным оказался участок в 65 гектаров. С каждого из них собрано по 65 центнеров зерна кукурузы. Более 2500 тонн кукурузы колхоз продал государству. Создан прочный запас початков на корм скоту.

**И. КОЛЕСНИКОВ,** бригадир пятой бригады колхоза «Казьминский».

## В Совете Министров СССР

В соответствии с Директивами XXIV съезда КПСС и Законом СССР «О Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы» в целях дальнейшего улучшения пенсионного обеспечения инвалидов из числа рабочих, служащих и военнослужащих, а также членов семей, потерявших кормильца, Совет Министров СССР разработал соответствующие мероприятия о повышении минимальных и максимальных размеров пенсий инвалидам труда и войны, а также семьям, потерявшим кормильца, которые утверждены Указом Президиума Верховного Совета СССР.

Так, инвалидам труда I группы минимальные размеры пенсий повышаются с 50 до 70 рублей в месяц, инвалидам труда II группы — с 30 до 45 рублей в месяц, инвалидам войны I группы — с 72,5 до 90 рублей в месяц, инвалидам войны II группы — с 53,5 до 70 рублей в ме-

сяц, семьям рабочих и служащих, потерявшим кормильца, и семьям погибших военнослужащих с тремя или более нетрудоспособными членами семьи — с 50 до 70 рублей в месяц и с двумя нетрудоспособными — с 30 до 45 рублей в месяц. Максимальные размеры пенсий для указанных категорий пенсионеров повышаются до 120 рублей в месяц.

Надбавки на иждивенцев инвалидам I и II групп и на уход за инвалидами I группы, исчисляемые в настоящее время в процентах к пенсии, заменяются более высокими твердыми надбавками.

Одновременно изменяется действующий порядок исчисления пенсий по инвалидности и по случаю потери кормильца. Эти пенсии будут исчис-

ляться применительно к порядку, установленному в настоящее время для исчисления пенсий по старости. При этом пенсии инвалидам I группы из числа рабочих и служащих вследствие трудового увечья, а также инвалидам войны I и II групп будут исчисляться в размерах, превышающих размеры пенсий по старости, исчисляемые из такого же заработка.

В результате осуществления мероприятий по дальнейшему улучшению пенсионного обеспечения рабочих, служащих, военнослужащих и членов их семей размеры пенсий по инвалидности и по случаю потери кормильца возрастут. Например, у инвалидов труда средний размер пенсии увеличится по I группе инвалидности на 37 проц. и по II группе — на 47 проц., а у семей рабочих и слу-

жащих при трех или более нетрудоспособных — на 42 проц. и при двух нетрудоспособных — на 55 проц.

На повышение пенсий инвалидам и семьям, потерявшим кормильца, будет израсходован 1 млрд. рублей.

Одновременно Совет Министров СССР счел необходимым осуществить дальнейшее повышение пенсий по инвалидности офицерам, прапорщикам, мичманам и военнослужащим сверхсрочной службы Вооруженных Сил СССР, а также лицам начальствующего и рядового состава органов Министерства внутренних дел СССР и пенсий по случаю потери кормильца их семьям.

Повышение пенсий семьям военнослужащих, потерявших кормильца, предусматривается провести с 1 декабря 1973 г., а остальным семьям, потерявшим кормильца, и инвалидам — с 15 декабря 1974 г.



## Беспокойное сердце

КОГДА три года назад на завод поступило новое оборудование, специалисты долго не ломали голову над тем, кому доверить работы на горизонтально-расточном станке.

— По всем статьям подходит коммунист Николай Кудря, ему и карты в руки, — единодушно порешили на механическом участке.

С тех пор и трудится на этом станке ударник коммунистического труда Николай Стефанович Кудря. Трудится творчески, с полной отдачей сил. До этого он работал на расточном станке старого выпуска, и хотя сменные задания перевыполнял и ходил в передовиках, молодого рабочего тянуло к еще более высоким рубежам. Универсальный станок, на котором он сейчас работает, — высокопроизводительный. Сменные задания у токаря превышают 180—190 процентов. И это не предел, как заявил сам Николай. В минувшем году ему присвоен четвертый разряд. Требовательный и пылкий, он неустанно изыскивает резервы производства, пути к более быстрой и точной обработке деталей.

Когда я в конце смены подошел к рабочему месту Николая, он приветливо улыбнулся, поделился успехами дня.

— Вот заканчиваю десятый корпус. Ну и задали они мне сегодня жару, — токарь кивнул головой в сторону аккуратно сложенных корпусов и совсем возбужденно закончил, — с места не сойти, если не добьюсь своего.

Услышав взволнованную речь товарища, от соседней станка подошел Николай Серенко.

— Что, тезка, — положил он на плечо друга руку, — почти две нормы перекрыл и недоволен еще?

— Вот так часто с ним бывает, — сказал он мне, — подойдешь, смотришь — мой сосед уже что-то прикидывает в уме и через час-другой

зовет, — посмотри, мол, что придумал. Ну и хитрый же, — добродушно усмехнулся Серенко.

Я бы истолковал свое мнение о Николае так. Работы не боится, смотришь на его руки, и кажется, что никакой металл не сможет им противостоять — до того они властно заставляют его повиноваться. Не таит в себе секретов Николай Стефанович, богатый опыт передает молодым. Сейчас на участке отлично трудится бывший его ученик Анатолий Устенко. И родного сына здесь же после школы обучил токарному делу. Задумываясь о завтрашнем дне, Николай с надеждой смотрит на молодежь, славных продолжателей дел старших.

— А как со срывами в работе? Бывают? — спрашиваю я.

— Очень редко. Мы их буквально на ходу ликвидируем. В этом особую оперативность проявляет старший мастер участка коммунист Василий Кузьмич Славянинов. А точнее, на помощь приходит весь коллектив. Николай Стефанович смотрит в окно, мимо которого проходит молодая солдатка, и в глаза его закрадывается тихая грусть: что-то томит, тревожит его.

— Сына на днях в армию проводил, вот и заскучал, — объясняет Николай Серенко. — У нас на механическом работал, такой славный, старательный парень — весь в отца. Отслужит, к нам придет. Это уж точно.

Прислушиваясь к ритмичной работе станков, звону металла, и сердце вдруг наполняется гордостью за таких вот людей, как токарь завода «Автоспецоборудование» Николай Стефанович Кудря. Радуешься их большому мирному созиданию во имя человеческого счастья.

**В. КОЛЕСНИКОВ,**  
рабочий завода  
«Автоспецоборудование».

## Конкурс сельских поваров

В Доме культуры совхоза имени Ленина Ленинского района Московской области проходил первый конкурс сельских поваров столовых, которые в селах Подмосковья обслуживают тружеников сельскохозяйственного производства. В конкурсе приняли участие двадцать восемь человек. Это победители районных соревнований, приехавшие показать свое мастерство и добиться права участвовать во всесоюзном конкурсе, который будет проходить в декабре в Ставрополе.

Победителями стали повар Яхромского совхоза-техникума Дмитровского района А. И. Мухин и повар колхоза «Заветы Ильича» Домодедовского района Г. А. Батищева.

На снимке: А. И. Мухин и Г. А. Батищева. Фото Ю. Игнаткина. (Фотохроника ТАСС).



## О работе общественного транспорта

В последнее время в редакцию нескончаемым потоком идут письма, в которых жители села жалуются на крайне неудовлетворительную работу местного пассажирского транспорта. Многие факты звучат парадоксально. Для примера приводим содержание некоторых писем.

**«ЛЕТКА-ЕНКА»... В АВТОБУСЕ**  
«Живем мы в районе бывшего сельпо. Работаем на райбыткомбинате. Ежедневно приходится пользоваться услугами пассажирского автотранспорта. К остановке выходим в 7 часов, но на работу не всегда прибываем вовремя из-за нерегулярного движения автобусов. Недавно с нами произошел такой случай. С горем пополам утром мы втиснулись в переполненный автобус. Однако говорить, что нам повезло, было рано: мотор не заводился.

— Внимание сюда! — обратился шофер к пассажирам, — а ну-ка давайте все разом прыгать, чтобы мотор завелся. Три, четыре...

Боясь опоздать на работу, мы стали послушно прыгать в автобусе. К нашему удивлению, мотор завелся и путь наш был продолжен. Хотелось бы посоветовать начальнику эксплуатации автогаража Ю. Лаврененкову: может быть, для пассажиров организовать в автобусах танцевальные курсы на общественных началах и таким образом компенсировать слабую подготовку автобусов к рейсам?

**Т. ВОЛОДЗКАЯ,**  
и другие пассажиры.  
**СВОЯ РУКА — ВЛАДЫКА**  
«23 ноября я сел в автобус № 83—27

на остановке «Лесхоз», чтобы доехать до автостанции. По тарифу полагаются 3 копейки, а кондуктор взяла с меня 5 и на мое удивление небрежно бросила: беру столько, сколько нужно, а тариф — это не ваше дело. Я попытался узнать ее фамилию, но тут она разразилась каскадом таких слов, которых при всем желании не отыщешь в орфографическом словаре.

Я уже в сердцах ругал себя за «опрометчивый» вопрос. На обратном пути сажусь в этот же автобус. Картина знакомая: с пассажиров бе-

рут стоимость проезда до конца маршрута, а автобус останавливается у магазина на улице Ленина, водитель просит всех выйти и неизвестно по какой причине ведет автобус в противоположном направлении. Вероятно, руководителям автопредприятия недосуг контролировать работу автобусов.

**М. ШНАКОВ.**

с. Кочубеевское.  
Мы решили провести рейд по следам писем, приведенных в редакцию. В 7.05 часов утра выходим на остановку «Библиотека». В 7.20 появился автобус. Садимся. Теснота невообразимая. Сквозь шум слышатся нелепые фразы в адрес транспортников.

28 ноября в Доме культуры колхоза имени Балахова состоялся вечер вопросов и ответов, организованный партийным комитетом и правлением колхоза.

Перед собравшимися о некоторых итогах выполнения народнохозяйственных планов по производству и продаже сельскохозяйственной продукции тружениками района выступил заместитель начальника районного управления сельского хозяйства В. М. Никитин.

По интересующим вопросам труженикам хозяйства дали разъяс-

нение заместитель главного врача районной больницы Т. Е. Филиппова, старший юрист-консульт райсельхозуправления В. И. Терновых, заместитель начальника отдела внутренних дел А. И. Воропинов и другие.

В этот же день в ленинской комнате комбината производственных предприятий состоялась встреча районных предприятий с руководителями районных организаций.

Секретарь райкома партии Л. К. Зинковская рассказала в своем выступлении о

внешнеполитической деятельности ЦК КПСС по выполнению Программы мира, выдвинутой XXIV съездом партии. На вопросах перспективного развития села Кочубеевского остановился в своем выступлении заместитель председателя райисполкома В. П. Шевченко.

На вечере вопросов и ответов выступили также председатель Кочубеевского сельского Совета И. В. Божко, помощник прокурора района К. Н. Филимонов, заместитель председателя райпо Н. П. Бондаренко.

## Работать и учиться

С каждым годом все больше и больше юношей и девушек после окончания средней школы идут работать на производство.

Сталкиваясь на производстве с передовой техникой, новыми методами ведения сельского хозяйства, молодежь убеждается в том, что тех знаний, которыми они владеют после окончания средней школы, становится недостаточно, а поэтому серьезно задумываются о продолжении своего образования.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют повседневную заботу о нашей молодежи и создают все условия, чтобы можно было учиться без отрыва от производства. По всей стране широко распространены вечерние и заочные учебные заведения как высшие, так и средние.

Поскольку вечерние техникумы и институты имеются еще не везде, для молодежи Ставрополя наиболее подходящим видом учебы без отрыва от производства является заочное обучение.

Получить специальность техника-механика по эксплуатации и ремонту автомобилей, тракторов и сельскохозяйственных машин без отрыва от производства можно в Георгиевском техникуме механизации сельского хозяйства.

Многие думают, что путь заочного обучения труден и длителен и потому доступен далеко не всем. Такое мнение о заочном обучении складывается потому, что не все знакомы с системой заочного обучения.

Постараюсь здесь коротко рассказать о заочном обучении Георгиев-

ского техникума механизации сельского хозяйства. В техникум принимаются лица обоего пола со средним образованием на 3 курс и с неполным средним на 1 курс. Вступительные экзамены проводятся с 1 октября по 15 декабря.

Вступительные экзамены по разрешению дирекции можно сдавать в ближайшем техникуме или на учебно-консультационном пункте. После сдачи вступительных экзаменов и зачисления учащиеся-заочники проходят в техникуме установочные занятия и получают всю необходимую документацию, позволяющую заочнику приступить к занятиям. Далее, изучив тот или иной предмет, учащийся выполняет контрольную работу, которую высылает на рецензию в техникум.

Выполнив контрольные работы, (не менее 75 процентов), учащиеся первого и второго курсов выезжают на лабораторно-экзаменационную сессию на 30 дней, а учащиеся старших курсов на 40 дней. На имеющиеся непонятные вопросы контрольных заданий учащиеся всегда могут получить консультацию в техникуме или на ближайшем учебно-консультационном пункте. Учащиеся, окончившие полный курс обучения, выезжают на два месяца на выполнение дипломного проекта и защиты его.

Трудно ли учиться заочно? Бесспорно, учиться заочно, то есть сочетать работу на производстве с обучением в техникуме, дело нелегкое. Но трудности заочного обучения вполне преодолимы. Об этом говорит тот факт, что на заочном отделении в Георгиевском техникуме механизации сельского хозяйства сейчас учатся 1560 человек, среди которых есть трактористы, шоферы, комбайнеры, бригадиры, звеньевые, инженеры, руководители предприятий.

**Ю. РЫБАЛЬЧЕНКО,**  
зав. заочным отделением.

## ОСТРАЯ ПРОБЛЕМА

Наше первое интервью о движении автобусов берем у пассажирки В. Маркренко:

— Мне ежедневно приходится ездить в автобусах. Я работаю в ветлечебнице. На остановках простаиваешь по 40 и более минут. Нервозит ужасная. Когда только кончится эта чехарда? Была бы моложе — лучше ходила пешком, а то ведь до пенсии всего три месяца...

Протискиваемся к водителю: — Пожалуйста, ваши замечания по работе?

— Замечаний больше чем предо-

мы, дескать, виновны. А разве мы отвечаем за посадочные площадки?..

Кондуктор В. Латышева задала справедливый вопрос. Мы обратились в сельский Совет и райисполком, где узнали, что названная площадка закреплена за швейной фабрикой. Сам же руководитель предприятия, видимо, обходят стороной разбитую бетонную плиту, боясь поломать себе ногу. Ну, а как же быть с пассажирами? Может, посоветовать им своевременно застраховаться?

Далеко не в лучшем состоянии посадочные площадки на остановках «Универмаг», «Райбыткомбинат», «Ветлечебница».

А участок дороги по улице Куличенко в районе бани? Не зря говорят шоферы, что здесь не то что ресурсы — шею поломать можно. Тем не менее, руководство комбината коммунальных предприятий и пальцем не пошевелит, чтобы заровнять ямы и создать надежное покрытие.

Наша заключительная беседа с директором Кочубеевского АТП А. А. Балашкин:

— Да, — соглашается он, — жалоб поступает много, хотя на линии 6 автобусов. Сегодня с диспетчером делали проверку — все нормально.

А между тем пассажиры по-прежнему томятся под открытым небом на остановках, калечат ноги на непригодных посадочных площадках, сетуют на впустую потраченное время.

**И. СТОЛБОВОЙ,**  
инспектор комитета народного контроля.  
**Н. ФАЛЬКО.**



# Ремонтировать технику быстро и с высоким качеством

Среди механизаторов колхозов, совхозов и ремонтников объединения «Сельхозтехника» широко обсуждается обращение механизаторов Петровского района, выступивших в крае инициаторами соревнования за досрочную и качественную подготовку всей сельскохозяйственной техники к следующему сезону.

В редакцию продолжают поступать отклики на призыв петровчан. Читайте сообщения наших внештатных корреспондентов.



## ЕДИНОДУШНОЕ ОДОБРЕНИЕ

Механизаторы, ремонтники и инженерно-технические работники совхоза «Междуреченский» обсудили на своем собрании призыв петровских механизаторов «О досрочном завершении ремонта сельскохозяйственной техники и техническом обслуживании машин и оборудования животноводческих ферм».

Обращение петровчан получило единодушное одобрение рабочих совхоза, принявших на себя обязательства по досрочному ремонту техники и подготовке сельскохозяйственного инвентаря к весенне-полевым работам. Механизаторы и ремонтники обязались подготовить всю почвообрабатывающую технику к 1 февраля, план осенне-зимнего ремонта тракторов выполнить к 23 февраля, поставить на линейку готовности сеноуборочную и сенажную технику к 10 апреля, к первому мая отремонтировать зерновые, кукурузоуборочные и силосоуборочные комбайны, жатки.

В центральной ремонтной мастерской созданы нормальные условия труда и строго соблюдаются охрана труда и техника безопасности.

Ремонтники обязались высокопроизводительно использовать рабочее время на подготовке техники, внедрять новое, передовое. Свой профессиональный уровень они повышают в школе экономических знаний.

**Н. ХИМИЧ,**  
председатель рабочего комитета совхоза «Междуреченский».

Хорошо работает токарь центральных ремонтных мастерских колхоза имени Ленина Анатолий Иванович Путылин. Общий трудовой стаж по специальности у него более 11 лет, а в центральных ремонтных мастерских Анатолий Иванович работает 4 года. Он ударник коммунистического труда, дневные задания постоянно выполняет.

НА СНИМКЕ: А. И. Путылин.  
Фото П. Брызгуна.

## По велению сердца

Среди механизаторов колхоза имени Чапаева широко развернулось социалистическое соревнование на подъеме зяби. Образец высокопроизводительного труда показывает член КПСС Александр Дмитриевич Бабенко. По призыву партийной организации он временно сменил работу в механической мастерской и сел за рычаги трактора. Сменную норму

ежедневно выполняет на 150 процентов, поднимая по 10—11 гектаров зяби.

Михаил Антонович Калашников вместе с Андреем Сергеевичем Павлием на «ДТ-75», сменяя друг друга, работают в две смены.

**С. НОВИЦКИЙ,**  
секретарь парткома колхоза имени Чапаева.

## К весенне-полевым работам

По плану в четвертом квартале механизаторы намечали подготовить 8 тракторов. На линейку готовности стало уже 5.

В мастерской налажена реставрация деталей. Кузнец В. В. Касминов ежедневно

перевыполняет сменные нормы. Токарь Н. Т. Шамрай точит валы, обрабатывает детали после сварочных работ. Со сменным заданием хорошо справляется молодой токарь Зоя Пензова. В бригадах началась

подготовка сельскохозяйственного инвентаря к весенне-полевым работам. Планы ремонта успешно выполняются.

**Е. КОЧЕГАРОВ,**  
заведующий ЦРМ колхоза «Заветы Ильича».

Машинно-тракторный парк колхоза «Заветы Ильича» не велик. Но пришла пора ремонта, и в мастерской наступило оживление. Механизаторы, ремонтники ознакомились с обращением петровчан и обязались подготовить технику к весенне-полевым работам с высоким качеством и раньше срока.

В СОВХОЗЕ «Правокубанский» сконструирована овощеуборочная самосвальная платформа, которая позволила исключить ручной труд на выносе собранных овощей.

Платформа имеет ширину один метр и захват по рядкам овощных культур 4 метра. Основой ее является рама из уголка стали. На раму приваривается площадка из листовой стали. Механизм навески соединяет раму с трактором по трехточечной системе, но вместо регулировочного винта установлен гидроцилиндр «СЦ-75».

Грузоподъемность 800—900 килограммов овощей. Применение платформы позволило повысить производительность труда в 1,7 раза по сравнению с

тормозного шкива трактора «ДТ-75» предположено на шкив напрессовать обод, который приваривается электросваркой, затем протачивается рабочая

ранее гнезда заднего моста автомобиля «ГАЗ-69» в условиях мастерских овощеуборочной «Россия» Прикумского района не восстанавливали и от-

эллипсности. Затем вытачивается кольцо под наружную обойму подшипника, запрессовывают в расточенное гнездо, заваривается и центрируют в сборе с

низирована подача задних бабки токарного станка 1А62 при сверлении крупных деталей. Механизация осуществлена с помощью специального приспособления. Оно изготовлено из квадрата, зажимаемого в резцедержателе, и стальной дуги, вставляемой в паз задней бабки. Детали сварены между собой под углом 190 градусов. Для жесткости приварена тяга под углом 45 градусов. Приспособление значительно облегчило труд токаря.

## АДРЕСА ПОЛЕЗНЫХ НОВИНОК

ручным сбором и выносом овощей. Экономический эффект 4159 рублей в год.

В КОЛХОЗЕ «Дружба» Новоалександровского района для восстановления изношенной поверхности

поверхности до необходимых размеров. Обод вырезается из стальной грубы. Постановка обода на тормозной шкив трактора «ДТ-75» дала экономии около 140 рублей в год.

правляли неисправный узел на ремзавод. Сейчас в хозяйстве изготовлена ступенчатая оправка для расточки гнезда заднего моста, которая вставляется в патрон сверлильного станка. Гнездо растачивается до удаления

дифференциалом. Экономический эффект от восстановления гнезда заднего моста «ГАЗ-69» предложенным способом 650 рублей.

В КОЛХОЗЕ «Путь Ленина» Изобильненского района меха-

**Ф. КОЛЬЦОВ,**  
инженер Ставропольского ЦНТИ.

## ЛЮБИТЬ СВОЮ ПРОФЕССИЮ ХЛЕБОРОБСКАЯ ГВАРДИЯ

Богатым хлебом одарила сельских тружеников земля. Успеху земледельцев во многом способствовала слаженная и безаварийная работа механизаторов. Отличную технику получает сейчас сельское хозяйство, в том числе и наш колхоз имени Чапаева.

Но как бы она хороша ни была, к ней нужно приложить заблудившие руки механизаторов. Большинство наших механизаторов — люди опытные, прошли хорошую хлеборобскую школу, живут в ладу с техникой. В период жатвы это проявилось с особой силой. Взять хотя бы чемпиона нынешней жатвы комбайнера Ивана Романовича Мирошниченко. Его золотым рукам послушны многие машины и механизмы. Он мастерски управляет ковшом экскаватора, водит автомашину, знает толк в ремонте двигателей.

Есть у нас много и других опытных механизаторов. Это звеновой механизированного звена Герой Социалистического Труда И. М. Нагорный, трактористы Н. Акименко, М. Санин, комбайнер М. Ворсин, сравнительно молодой механизатор И. Новик-Качан. Это наша гвардия механизаторов, имеющих высокий класс мастерства. Поля, которые они обрабатывают, дали нынче богатый урожай. И все потому, что они знают свою технику, неукоснительно соблюдают правила агротехники. Эти люди прикипели к земле.

Однако чего греха таить, эксплуатируются машины пока слабо. Гусеничные тракторы, богатые «Ки-

ровцы» работают лишь в одну смену. Поэтому нынче затянули подъем зяби. А почему? Да потому, что в страду большинство пахотных тракторов простаивало в связи с нехваткой кадров.

Уроки минувшей страды еще долго будут обсуждаться, анализироваться, по ним будут делаться определенные выводы. Но уже сейчас ясно — надо готовить смену молодых механизаторов.

Зима — пора учебы механизаторов. Правление колхоза направило в СПТУ-8 шесть механизаторов осваивать профессию мастера-наладчика, водителя мощных тракторов «К-700» и «Т-150». Организованы курсы повышения квалификации механизаторов на первый и второй классы при колхозе. И что примечательно, 26 ноября начали занятия 27 юношей и девушек на курсах механизаторов, организованных при колхозе. Преподавателями курсов являются квалифицированные специалисты, инженеры и техники.

Но беспокоит и другое. Пойдут ли все 27 юношей и девушек в механизаторы после окончания курсов, свяжут ли они свою судьбу навсегда с хлеборобским делом? Видно, здесь выполнения одной учебной программы будет мало. Необходимо привить любовь к этой профессии, к земле. Человек должен прикипеть к земле, проверить себя, стать таким как агротеги хлебной нивы нашего хозяйства.

**Н. ГАЙВОРОНСКИЙ,**  
инженер-контролер ЦРМ колхоза имени Чапаева.

## За дело взялись сообща

Коллектив третьей молочно-товарной фермы колхоза имени Октябрьской революции, возглавляемый А. К. Куценко, давно работает в счет следующего года. На ферме содержится 266 голов крупного рогатого скота. В третьем, решающем году девятой пятилетки доярки дали слово получить от каждой коровы по 2600 килограммов молока. Все хорошо знали, что обязательство — дело чести коллектива. И слово сдержали. В этом им помогли трудолюбие, правильное использование кормов, крепкая трудовая дисциплина.

В счет нового года работают Н. Шарлаева, Н. Васильева, Р. Шеина и М. Кожухова. Дополнительно к обязательствам доярки получат до конца года еще по 200—300 килограммов продукции.

**Т. КУЛИЧЕНКО,**  
председатель профкома колхоза имени Октябрьской революции.



## Сердечное спасибо

Я работаю дояркой в совхозе «Междуреченский». Со мной случилось несчастье, в больницу меня доставили в тяжелом состоянии. Врачи немедленно оказали мне помощь, но для спасения моей жизни нужна была кровь.

Мне на помощь пришла работница завода «Автоспецоборудование» Александра Яковлевна Аксенова, которая отдала мне сразу 500 граммов крови. А Я Аксенова неоднократно интересовалась состоянием моего здоровья. Я очень благодарна Александре Яковлевне, а также всем моим товарищам из совхоза «Междуреченский», которые дали для меня кровь, помогли подняться на ноги.

**Л. ГАХ,**  
доярка совхоза  
«Междуреченский»,  
депутат краевого  
Совета.

## ТИМУРОВЦЫ

В селе Кочубеевском по улице Школьной живет одинокая старушка Лидия Гавриловна Мартыненко. Учащиеся 9 «Б» класса Кочубеевской средней школы № 1 Саша Лизин, Вова Чиририцев, Витя Богородский, как когда-то Тимур со своей командой, пришли помочь ей справиться со своим хозяйством.

Они вскопали огород, спилили ненужные деревья в саду. И все, о чем бы их ни попросили, они добросовестно, с мальчишеским задором выполняли.

Молодцы, ребята!  
**В. ЛАНСКОЙ.**



(Окончание. Нач. в №№ 135, 136, 138, 139, 141, 142).

С развитием техники глубокого бурения появилась возможность в изобилии добывать артезианскую воду. Во время первого приплыва в селе Красногвардейском к нам подошел старик. Начались взаимные распросы. Одним из первых его вопросов был такой: «Где вы берете воду для питья, для приготовления пищи?».

В Красногвардейском воду для этих целей используют голько артезианскую. Это районный центр. Отсюда наш путь к конечной цели своего путешествия — селу Привольному, расположенному на границе с Ростовской областью. В Привольненском колхозе имени Свердлова орошается 1923 гектара земли. Колхоз имеет 13 дождевалльных установок и 4 насосных станции. К концу пятилетки колхозники планируют орошать еще полторы тысячи гектаров. На поливных участках привольненцы собирают по 45 центнеров пшеницы с каждого гектара.

Плавали мы и по Правоегорлыкскому каналу и его левой ветви почти до села

Ипатово. В зоне деятельности этого канала орошается 46 тысяч гектаров, что значительно больше, чем в зоне Невинномысского канала и Егорлык. Причем, орошение здесь обходится хозяевам гораздо дешевле. Здесь не нужны насосные станции. Канал проходит по водоразделу и его русло выше окрестных полей. Вода на поля подается через шлюзы и почти вся разбирается на по-

ливны. Последние ответвления забирают уже не кубометры, а литры в секунду. Так, дивненский колхоз «Путь к коммунизму» по плану водопользования должен был получить 135 литров воды в секунду. Фактически в течение лета 1972 года получал 250 литров в секунду. Из них 75 литров в секунду по водопроводу направлялось в село Дивное для нужд населения, остальные на

орошение. И даже при таком малом количестве воды колхоз орошает 1071 гектар, имеет зарыбленный пруд, 10 гектаров сада, 30 гектаров овощных культур. В 1972 году колхоз собрал с каждого гектара орошаемой пшеницы по 42 центнера.

Водами Невинномысского канала орошаются также Песчанокоспский и Сальский районы Ростовской области и Башантинский и Яшалтинский районы Калмыкской АССР.

В рамках данного очерка нет возможности дать подробное описание всех тех преобразований, которые произошли в степных районах с приходом туда кубанской воды. Мне хочется посоветовать читателям совершить это увлекательное водное путешествие и все увидеть своими глазами. Не пожалеете.

Отправляясь в первый проплыв, мы за-

хватили с собой два примуса и бидон керосина. (В степи, мол, дров для костра не найдешь). Потом примусы и керосин мы подарили бахчевникам, так как не было необходимости таскать их с собой. Когда-то засушливые степи, теперь расчерчены густой сетью лесополос, в которых всегда можно найти достаточное количество сухих сучьев для костра.

Маршрут этот интересен не только тем, что дает яркое представление о том, как «воля и труд человека дивные дива творят». Но еще и тем, что он проходит через несколько ландшафтных зон. От лесостепной зоны он пересекает степи и подходит к полупустыням Калмыкии. Для жителей степных районов края он удобен тем, что дает возможность совершить проплывы не от себя, как его делаем мы, а на себя, что гораздо удобнее.

Начинать сплавать можно по первой очереди Большого Ставропольского канала у станции Усть-Джегутинской Карачаево-Черкесской автономной области. Затем по обводненному руслу Барсучков прийти к Невинномысскому каналу и далее следовать по описанному маршруту. Представьте, как это интересно! Приедут, например, туристы Красногвардейского, Ипатовского или Апанаенковского районов в горы. Посетят живописные места Кавказа: Домбай, Архыз, Приэльбрусье, потом достанут из рюкзаков камеры, накачают их и своим ходом приплывут домой. Водный туризм на Ставрополье — одно из лучших доказательств преобразования природы края за годы Советской власти.



**НА СНИМКЕ:** ветеран головного сооружения Невинномысского канала ударник коммунистического труда Наталья Григорьевна Золотина. В период строительства канала она трудилась арматурщиком и вот уже более 11 лет работает диспетчером на головном сооружении, регулирует подачу воды в канал.

Фото П. Брягуна.

## ВЫГОДНО И УДОБНО

Государственные сберегательные кассы СССР дают населению возможность надежно хранить свободные денежные средства, содействуют накоплению денежных сбережений и использованию их в интересах развития народного хозяйства СССР.

С этой целью трудящимся нашей страны предоставлены все возможности производить вклады неопосредственно самим вкладчиком, а также путем перечисления на счет по вкладам в сберегательные кассы на основании письменных заявлений из части заработной платы рабочих, служащих и денежных доходов колхозников.

Не менее ценным вкладом является трехпроцентный Внутренний выигрышный заем 1966 года, он является удобной формой хранения денежных сбережений трудящихся. По облигациям займа выплачивается доход в виде выигрышей, которые разыгрываются в проводимых ежегодно восьми тиражах. Облигации трехпроцентного займа свободно продаются и покупаются.

Как же хранят деньги некоторые жители нашего района? Не секрет, что многие из них хранят деньги дома и потому они лежат мертвым капиталом. Нередко подвергаются порче. Часты случаи, когда в отделе-

ние Госбанка обращаются граждане с просьбой заменить купюры. А ведь хранить деньги и облигации в сберегательной кассе куда выгоднее и более надежно, чем где-либо дома, да и к тому же выгода вкладчику в виде начисляемых процентов.

Деньги, сданные на хранение, находясь в обороте, способствуют выполнению народнохозяйственного плана нашей страны и быстрейшему завершению Программы, начертанной XXIV съездом нашей партии.

Порой некоторые граждане не желают нести свои сбережения в сберегательную кассу по той причине, что кто-либо может узнать об их сбережениях.

К сведению, Законом нашего государства охраняется тайна вклада и сберегательные кассы его строго соблюдают. Но есть и другие причины. Это условия работы сберегательных касс. Например, сберегательная касса станции Георгиевской, которая находится при почтовом отделении. Здание абсолютно непригодное, ветхое.

Учитывая такое положение, руководство совхоза «Кочубеевский» выделило новое помещения под почтовое отделение и сберкассу.

Мне хотелось бы обратиться к читателям нашей районной газеты «Звезда Прикубанья» с просьбой. Все ваши замечания, предложения и пожелания о работе сберкасс направляйте по адресу: с. Кочубеевское, центр-сберкасса.

**И. КИСЕЛЕВ,**  
заведующий центр-сберкассой.

О хорошем человеке

## АККУРАТНЫЙ ПОЧТАЛЫОН

Хочу рассказать людям о хорошем человеке. Много лет работает на хуторе Октябрьском почталыоном Лида Ваганова, хотя живет на хуторе Вревском. Лида — человек большой души, она

очень любит свою работу. С ее приходом в дом к людям приходит радостное настроение. Каждый день в любую погоду она с тяжелой сумкой прокладывает по степи семь километров, чтобы до-

ставить почту в каждый дом. Я хочу поблагодарить ее за ту радость, которую она приносит людям.

**Е. ШЕВЦОВА,**  
Хутор Октябрьский.

## В школе рабселькоров

29 ноября слушатели школы рабселькоров занялись с работой цехов районной типографии, технологией изготовления газеты. О работе отдела редакции им рассказали журналисты. В воскресенье было проведено очередное занятие. Разговор шел о выборе темы, ее разработке.

### Объединенный общепит Кочубеевского райпо ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

поваров всех разрядов, официантов, кухонных рабочих, гардеробщиков, мотороллеристов, грузчиков, бухгалтеров, калькуляторов. За справками обращаться в отдел кадров общепита. 3—3

Коллектив инженерно-технических работников Кочубеевского КПШ выражает глубокое соболезнование технику связи Глафире Елизаровне Боженко по поводу смерти ее отца

**МЕНЬШИКОВА**  
Елизара Матвеевича.

Редактор **Г. БАЛМАКОВ.**

### Кочубеевский завод «Автоспецоборудование» РЕАЛИЗУЕТ

за наличный и безналичный расчет **ПИЛОЛЕС БЕЗРАЗОВЫЙ** толщиной 40 миллиметров по цене 30—60 рублей за кубический метр. 3—2

Кочубеевскому полигону МСУ № 27 **ТРЕБУЮТСЯ** на постоянную работу: плотник, крановщик башенного крана. 6—5